



V Lutíně 1. března 2022



Obecní Zpravodaj

ZDARMA



Ročník 31/číslo 161

ZE ŽIVOTA OBCE • Z RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE • ŠKOLY INFORMUJÍ • SPORT V OBCE • ZAJÍMAVOSTI

ZE ŽIVOTA OBCE

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Územní plán Lutína byl veřejně projednán

Veřejné projednání nového Územního plánu Lutína se uskutečnilo 19. února v aule ZŠ Lutín za účasti architektů z Urbanistického střediska Brno i zástupce pořizovatele, tj. Magistrátu města Olomouce. Účast občanů byla poměrně hojná, diskuze věcná, ale místy i bouřlivá.

Asi největší rozruch jak při veřejném projednání, tak při následném podání písemných připomínek k návrhu územního plánu vzbudila lokalita Z51b v Třebčíně, po levé straně směrem na Olšany u Prostějova. Jedná se o poměrně rozsáhlou lokalitu určenou pro výstavbu rodinných domů. Proti tomu se - pro mě nečekaně - rozjela velká vlna nevole, dokonce jakási podpisová akce proti zastavování zemědělské půdy. K tomu bych chtěl uvést pár dle mého názoru rozumných argumentů:

✘ Daná lokalita byla pro stavbu rodinných domů určena již v aktuálně platném územní plánu obce, kam byla zařazena jeho druhou změnou v roce 2013. Tato změna byla veřejně projednána 14.2.2013 rovněž v aule ZŠ Lutín. Zařazení této změny bylo projednáno na zasedání zastupitelstva obce už 20.11.2011 bez jakéhokoliv odporu. Nejde tedy o nic, co bychom si najednou vymysleli.

✘ V rámci podpisové akce jsem zahlédl několik podpisů od občanů, kteří již svůj nový domeček mají. Nutno říct, že ten ale také stojí na zemědělské půdě. Jde o nevědomost, nebo pokrytectví?

✘ Na veřejném projednání bylo argumentováno tím, že „v Třebčíně jsou k prodeji tři polorozbořené domy, tak proč zastavovat půdu“. Stačí to? V dané lokalitě vznikne řádově čtyřicet domů, a pokud

vím, zájemců o stavbu je dost z Lutína i Třebčína.

✘ Vzhledem k tomu, že majitel většiny dotčených pozemků již delší dobu pracuje na přípravě realizace inženýrských sítí a následném prodeji pozemků, vystavila by se Obec Lutín vyjmutím pozemků z územního plánu riziku soudního sporu, kdy by musela nahradit škody způsobené zařazením a následným vyjmutím pozemků z ploch k zastavění.

✘ Jsem zastáncem myšlenky ochrany zemědělské půdy, zejména v našich končinách. To, co se děje za Hněvotínem a u dálnice, je pro mě rovněž nepřijatelné. Ale bojovat proti rodinnému bydlení? Kde ty naše děti mají „zahnízdít“ – navěky v paneláku?

✘ Nezanedbatelným přínosem je, že Třebčín získá navýšením počtu obyvatel na významu, přistěhovat se můžou budoucí členové místních spolků, členové jednotky Sboru dobrovolných hasičů nebo další aktivní lidé.

Tím nehájím zájmy majitele pozemků, ale vysvětluji, proč jsme s architektem ÚP zvolili tento postup. A jen pro pořádek - **pozemek v dané lokalitě zamluvený nemám** ☺.

Dalším velkým tématem veřejného projednání byl urnový háj za kamenným křížem před mostem na Luběnice. Zde uvádím, že rovněž tato plocha byla v ÚP vymezena již v platném územním plánu, a to dokonce od roku 2004. Jeho první verze byla bez jakýchkoliv připomínek. Na realizaci v daném místě nebudu slepě trvat, ale očekávám, že rozhodnutí vyplyne z široké a plodné diskuze.

V současné době probíhá příprava vyřádkování jednotlivých námitek a připomínek. Ty budou následně projednávány na veřejném zasedání zastupitelstva obce.

*Jakub Chrást, starosta obce
(zastupitel určený pro Územní plán Lutína)*

* * * * *



Pozemky v Třebčíně byly určeny k zástavbě už v roce 2013.

Foto: Dalibor Kolář

Jaká je situace s vyhrazeným parkováním na sídlišti?

Za čtyři měsíce, 30. června 2022 končí tříletá lhůta pro přidělení placených vyhrazených parkovacích stání na sídlišti. Před členy zastupitelstva obce leží rozhodnutí, jak s nimi dále naložit.

Rada obce doporučila zastupitelstvu zachovat původní rozsah placených vyhrazených míst, tj. celkem 18 míst v lokalitách před domy č.p. 208, č.p. 206, č.p. 288, vedle domu č.p. 280 a dále nově tři parkovací stání v lokalitě u tenisových kurtů. Rada rovněž doporučila zastupitelstvu obce schválit pravidla pro přidělení těchto parkovacích stání, kdy by stejně jako v předchozích letech proběhla obálková soutěž s nejnižší nabídkou 5 000 Kč. Roční poplatek za parkovací stání by zůstal stejný jako v předchozím období, tj. 5 000 Kč za rok.

A proč placená parkovací stání nerozšíříme i do dalších lokalit na sídlišti nebo po obci? Na sídlišti ve dvoře v současné chvíli není právoplatné parkovací stání, navíc pevně doufáme, že obdržíme dotaci a v létě „vypukne“ III. etapa regenerace sídliště.

Co bude s lékárnou v Lutíně?

Jistě jste si všimli, že lutínská lékárna je bohužel již několik měsíců zavřená. Její provozovatelka se s ohledem na svůj zdravotní stav rozhodla svou činnost ukončit.

Vedení Obce Lutín aktivně spolupracuje s majiteli prostor lékárny při hledání nového provozovatele. To však naráží zejména na nepříliš dobrou ekonomiku provozu



Původně provizorní parkoviště v areálu TJ zůstane zachováno.

Foto: Jakub Chrást

Na hlavním parkovišti a na přístupové komunikaci na sídliště směrem od Hněvotína jsou parkovací stání z důvodu navýšení kapacity užší. Kdybychom chtěli tato parkovací stání vyhradit, museli bychom jejich počet snižovat, což při aktuálním nedostatku není žádoucí. V lokalitě u tenisových kurtů jsou šířkové parametry stání dostačující a lze je tedy vyhradit.

Situaci s parkováním na sídlišti lehce zlepšilo zřízení provizorního parkoviště

* * * * *

lékárny a dále na nedostatek lékárníků či lékárníček na pracovním trhu.

Pokud bude zastupitelstvo obce souhlasit, je vedení obce připraveno rozjezd lékárny podpořit v prvním roce provozu i finančně, aby byla tato služba v obci zachována. Pokud se lékárně podaří „oživit“, bude záležet na nás občanech, zda se v Lutíně udrží. Je to reálné jen tehdy, když bude ekonomicky prosperovat, tedy že bude občany využívána.

* * * * *

V Lutíně už můžeme třídit i gastroodpad

Na začátku února byly na sídlišti a v ulici Růžová umístěny nové nádoby o objemu 120 litrů, do kterých je možné odkládat tzv. gastroodpad. Jde o veškeré zbytky z kuchyně.

Do nádob lze vkládat tepelně upravené i neupravené potraviny rostlinného i živočišného původu, prošlé potraviny i s obalem, syrové i tepelně zpracované maso, ryby i drůbeží kosti, mléčné výrobky včetně tekutých, zbytky ovoce a zeleniny, zbytky nedojedených jídel, pečivo, cukrovinky, sedliny kávy a čaje. Vše lze vkládat v původních obalech, igelito-



Po odložení gastroodpadu – BEZ SKLA – kontejner uzavřete!

Foto: Jakub Chrást

vých pytlech či sáčcích. Nelze vkládat pouze ve skle.

Nádoby jsou hnědé barvy s označením „GASTROODPAD“. Jejich víka mají speciální těsnění a uzamykací me-

chanismus tak, aby bylo zabráněno zápachu a vábení potkanů. Svoz nádob bude probíhat každý týden, kdy svozová společnost plné nádoby nahradí čistými vydezinfikovanými.

* * * * *

Podomní „prodejci“ neztrácejí energii

Čas od času se v naší obci, zejména pak na sídlišti a v bytových domech v ulici Růžová, objeví podomní „prodejci“. Poslední případy se odehrály na samém začátku tohoto roku, kdy k nám zavítali „čiperkové“ ze společnosti BS zabezpečovací služby. Ti tvrdili zejména našim starším spoluobčanům, že v průběhu Vánoc bylo v Lutíně vykradeno několik bytů, a proto by si měli zakoupit speciální zámek za 5 000 Kč do vchodových dveří bytu.

„Háček“ číslo jedna je, že v Lutíně samozřejmě žádné vykrádačky neproběhly, „háček“ číslo dva je, že zámek je naprosto běžný v hodnotě maximálně 2 000 korun i s montáží. Osobně jsem se zástupcem „vykutálené“ společnosti mluvil a cituji: „My neděláme nic protizákonného, jen prodáváme předražené zámky. Od lidí máme objednávky, je to jejich problém. A že máte zakázaný podomní prodej? No a co, já si těch pár stovek pokuty zaplatím, stejně se nám to vyplatí.“

Ve stejném týdnu se na sídlišti objevili „borci“ ze společnosti Správa odběrných míst, kteří opakovaně tvrdili, že jsou společností Innogy najatí k odečtu stavu

Nádoby jsou umístěny úmyslně v blízkosti obytných domů, tedy v nejhustší zastavbě. Od 1.1.2023 bude pak obec ze zákona povinna zajistit třídění gastroodpadu na území celé obce. *Jakub Chrást*

plynoměrů. Ve skutečnosti se nestyděli nechat si od nešťastných občanů podepsat plnou moc, která je opravňovala k podpisu smlouvy k dodávce energií „u jakéhokoliv dodavatele za jakýchkoliv podmínek“.

Znovu bychom chtěli apelovat na občany, aby se s podomními prodejci pokud možno ne bavili. V případě problémů se obraťte na obecní úřad nebo přímo na Policii ČR.

Podomní prodej je platnou obecně závaznou vyhláškou zakázán. Zakázat podomní prodej energií umožňuje legislativa bohužel až od 1. 1. 2022. V současné době pracujeme na úpravě obecně závazné vyhlášky týkající se také zprostředkovatelů prodeje energií. *Jakub Chrást*

* * * * *

NEPŘEHLÉDNĚTE NÁSLEDUJÍCÍ UPOZORNĚNÍ:

Máte zájem o náš KODUS? Obec Lutín vyzývá případné zájemce o bydlení v rekonstruovaném Komunitním domě pro seniory v Lutíně, aby se přihlásili na Obecním úřadě Lutín. Budou zařazeni do pořadníku a v případě uvolnění některého z bytů budou kontaktováni pracovníky obecního úřadu.

Při zápisu do pořadníku obdrží zájemci informace o podmínkách pro možné přidělení bytu, které jsou i se vzorovým formulářem žádosti o přidělení bytu dostupné na www.lutin.cz.

* * * * *

Občany Třebčína znovu upozorňujeme, že kontejner na bioodpad je přemístěn od KSZ na nové stanoviště u nádraží. Nádoba na bioodpad z křižovatky ulic Kaplická a Olšanská je nově umístěna na kontejnerovém stání u horní kapličky.

* * * * *

Google kalendář na webových stránkách obce byl naplněn termíny plánovaných kulturních akcí. Mimo to jsou v tomto kalendáři pro větší přehlednost uvedeny i termíny svozů komunálního a separovaného odpadu od rodinných domů. Kdo používá aplikaci Google kalendář, může si termíny svozu odpadů obce Lutín přidat do svého kalendáře. *Dalibor Kolář, místostarosta*

„Betlémské světlo“ doputovalo i do Třebčína

Poslední adventní neděle se v Třebčíně tradičně rozeznívají tóny vánočního koncertu. Vzhledem k platným epidemiologickým opatřením se Vánoční koncert 2021 bohužel nemohl uskutečnit, ale bez hudby jsme tak úplně nezůstali. Nedělním podvečerem se nesly koledy v podání trubačů, kteří nám do Třebčína přivezli „Betlémské světlo“.

Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v centrální části Palestiny, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Rozvoz světla zajišťují skauti a skautky z celého svě-



Betlémské světlo a vánoční náladu přivezli do Třebčína Olomoučtí trubači.

Foto: Dalibor Kolář

ta. Do České republiky ho od roku 1990 z Rakouska dovážejí brněnští skauti. Od skautů si mohou občané zapálit svá světýlka při jejich zastávce na vlakových nádražích, kudy světlo se skauty putuje po celé republice.

Děkujeme třebčinským hasičům za to, že trubačům poskytli mobilní azyl ve svém dopravním automobilu, protože v neděli panovalo velmi větrné a chladné počasí. Cesta světla se rozběhla od kapličky, kde si s trubači zahráli i malí hudebníci z řad

diváků. Na každé zastávce pak muzikanti zahráli sérii tradičních koled a zájemci si mohli přijít pro plamínek do lucerny.

Rádi bychom z rozvozu „Betlémského světla“ vytvořili novou milou tradici pro občany Třebčína. *Dalibor Kolář*

Tříkrálová sbírka 2022 proběhla tradičně

Po roční přestávce způsobené protiepidemickými opatřeními mohli letos Tři králové opět vyrazit do ulic. Aby naplnili posláním největšího charitativního díla v České republice, pořádaného tradičně Charitou Česká republika, vytvořili 8. a 9. ledna deset skupinek, z nichž pět koledovalo v Lutíně a pět v Třebčíně.

V Lutíně bylo navíc ještě umístěno pět statických pokladniček, kam mohli své příspěvky vkládat dárci, které koledníci nezastihli doma.

Velmi děkujeme všem štedrým dárcům za jejich příspěvky, provozovatelům obchodů a vedení základní školy, že umožnili umístění statických pokladniček, a samozřejmě také dobrovolníkům, kteří se na koledě podíleli.

V naší obci byla vybrána celková částka v rekordní výši 72 384 korun a 5 euro - v Lutíně 51 689 Kč + 5 euro, v Třebčíně 20 695 Kč.

V Olomouckém kraji se v letošním roce podařilo vykoledovat celkovou částku 2 021 846 korun, v celé republice překročila vykoledovaná částka 132 milionů korun.

V letošním roce budou příspěvky použity zejména na vytvoření zázemí pro sociální služby věnující se lidem s duševním onemocněním a lidem bez domova, pro rozvoj domácí hospicové péče na Olomoucku a na důstojné zapamatování zemřelých klientů střediska Samaritán pro lidi bez domova.

Všem dárcům ještě jednou srdečně díky. Velmi si ceníme každé pomoci, a to jak finanční, tak organizační při samotné koledě i při celkové organizaci sbírky.

Dalibor Kolář



Společně před třebčinskou kaplí.

Foto Jiří Látal



Malí koledníci s dospělým doprovodem.

Foto. Dalibor Kolář

Přestavba bývalé školy se rozběhla

V druhé polovině ledna byla konečně zahájena dlouho očekávaná investiční akce nazvaná „Přístavba a přestavba základní školy Třebčín na hasičskou zbrojnicu a zázemí obce Třebčín“. Jak jsme již oznámili, budova projde zásadní přestavbou, při níž vznikne v přízemí budovy prostorné zázemí pro místní jednotku dobrovolných hasičů a její techniku. V poschodí pak bude vybudován nový kulturní sál se zázemím pro konání společenských akcí. Společenská část budovy bude vybavena jako bezbariérová. Plánované ukončení realizace je v listopadu tohoto roku.

Děkují pracovníkům technických služeb a členům zásahové jednotky hasičů za spolupráci při vyklizení budovy pro účely stavby. Omlouváme se za dočasné

omezení průchodu a zvýšení prašnosti a hlučnosti v okolí stavby. Při průchodu

a průjezdu kolem stavby dbejte na zvýšenou opatrnost. *Dalibor Kolář*



Rekonstrukce školy začala od střešky.

Foto: Dalibor Kolář

Hasiče čeká náročný rok

Co je nového u hasičů? Na to, že je začátek roku, poměrně dost. Tou hlavní událostí je určitě začátek přestavby budovy bývalé školy v Třebčíně na hasičskou zbrojnici a kulturní zázemí obce Třebčín. Členové jednotky se významnou měrou podíleli jak na přípravě projektové dokumentace, tak na fyzické přípravě budovy k předání realizační firmě. Pracovali na vyklizení budovy od zbytků nábytku a činnosti předchozích nájemců budovy.

Ve středu 9. února se hasiči naposledy rozloučili se starým zásahovým automobilem Škoda 706 RTHP. Po letech služby se vozidlo stalo pro špatný technický stav nerentabilním.

Dobrých zpráv není nikdy dost, takže přidám další: Naše jednotka uspěla prostřednictvím žádosti podané obcí v grantovém řízení Hasičského fondu Nadace Agrofert a získala tak padesátiprocentní podíl na úhradě nákladů na nákup dvou záložních kompozitních tlakových lahví k dýchacím přístrojům. Hasičskému fondu Nadace Agrofert tímto ještě jednou děkujeme.

Obec také podala žádost o příspěvek k Nadaci ČEZ. Zde byl náš projekt schválen k nasazení do mobilní aplikace EPP – Pomáhej pohybem. Proto se obracíme na širokou veřejnost s žádostí o pomoc s nákupem stabilizačních nehodových



Kompozitní tlakové lahve jsou součástí dýchacích přístrojů.

Foto: Dalibor Kolář

tyčí. Zapojte se do výše zmíněné aplikace a pomozte nám co nejdříve získat body pro náš projekt.

Podarilo se nám také díky vstřícnému přístupu soukromého sponzora získat prostředky na nákup resuscitačního kyslíkového přístroje, který pomáhá obětem otravy škodlivými zplodinami.

Je samozřejmé, že pro práci se vši touto sofistikovanou technikou musí být hasiči řádně proškoleni, proto se každý pátek po zaměstnání scházejí ve zbrojnici a průběžně zdokonalují své znalosti a dovednosti, aby byli dobře připraveni na případný zásah.

V letošním roce má za sebou jednotka zatím dva výjezdy – v prvním případě se jednalo o planý poplach vyhlášený prostřednictvím EPS. Druhý, poněkud kuriózní zásah představoval snesení kocourka z balkonu, kam propadl z vyššího patra budovy na sídlišti v Lutíně. Datová zpráva vyhledávací poplach říkala: „Kocour je na balkoně ve druhém patře a pláče. Majitelka také pláče.“ Po zásahu hasičů pláč ustal a dvojice se opět šťastně shledala.

Děkujeme a přejeme vám, chlapi, aby všechny vaše výjezdy měly tak šťastný konec.

Dalibor Kolář

Pomáháme v boji proti rakovině

Redakční rada se omlouvá členkám ČSŽ za opožděnou zprávu, která byla předsedkyní lutínských organizací včas předána pro listopadové vydání OZ. Uvádíme ji dodatečně v plném znění:

I v roce 2021 se lutínské členky ČSŽ zapojily do 25. ročníku humanitární sbírky „Český

den proti rakovině“. Z důvodů covidové epidemie byla sbírka z tradičního květnového termínu přesunuta na středu 29. září. Příspěvek za symbolický kvítek měsíčku lékařského byl dobrovolný, nejméně však 20 korun.

Prodalo se všech 200 kytíček za celkovou částku 8053 Kč (v průměru 40 korun za kus),



kteřá byla odeslána na adresu Ligy proti rakovině do Prahy.

Děkuji všem občanům, kteří nás zakoupením kvítku podpořili, a ženám, které se o prodej postaraly. Získané finanční prostředky budou využity na prevenci nádorů ledvin, močového měchýře a prostaty.

Mgr. Alena Večeřová
předsedkyně ČSŽ

Knihovnick se po 38 letech loučí

Na přelomu loňského roku ukončil svou dlouholetou zásluhou činnost v třebčínské knihovně pan Antonín Giesel. O chod místní knihovny se vzorně staral dlouhých 38 let. Za tu dobu se v jeho „péči“ ocitla celá řada čtenářů. Někteří se jen mihli, někteří napevno zakotvili v řadách pravidelných návštěvníků. Takovým stálícím už pan knihovnick dokázal doporučovat knižní tituly tzv. „na míru“.

Děkujeme panu Gieselovi za jeho příkladnou dlouhodobou spolupráci a přejeme mnoho elánu do dalších let a ještě mnoho šťastných kilometrů na kole.

V současné době má obsluhu knihovny v Třebčíně na starosti mladý knihovnick Jan Chabičovský. Tento čerstvý dvatřicátník, který je absolventem bakalářského studia dějin a teorie výtvarného umění na Filozofické fakultě Univerzity Palackého



Naši knihovníci se starostou a místostarostou v třebčínské knihovně.

Foto: Miroslav Brhel

v Olomouci, již sedmým rokem vzorně pečují o knihovnu v Lutíně. O svých nejbližších plánech na působení v Třebčíně nám prozradil: „Na přelomu roku jsme v Třebčíně zaváděli nový knihovnický systém. Proto bych

chtěl v nejbližší době dále seznamovat čtenáře s tím, jak funguje a jakých nových služeb mohou v knihovně využívat.

Vynasnažím se, aby trebčínská knihovna zůstala místem, kam se budete rádi vracet.

Půjčovni den je stále v úterý, ale s malou změnou, a to od 15:30 do 17:30 hodin. Budu se těšit na návštěvy čtenářů.“

Přejeme hodně úspěchů a také mnoho nových čtenářů.
Dalibor Kolář

Co chystáme v Klásku?

Rodinné centrum

Klásek

Každý rok v únoru začínají v RC Klásek kroužky. Letos jsme jim maminkám a dětem nabídli rovnou devět. Novinkou jsou „Hravá angličtina“, „Písmenka a počítání“ a „Jóga pro maminky“.

Kromě kroužků jsme připravili tvořivou herničku „Valentýnská dílnička“ a akci „Valentýnské hraní“ pro maminky s dětmi. Jak tvoření, tak hraní jsme si náramně užili. Vznikla spousta krásných výtvarů a zážitků.

Březen bude akcemi přímo nabitý. Zveme vás na „Jarní bazárek“ dětského oblečení. Konat se bude v sobotu 12. března v prostorách RC Klásek od 9 do 12 hodin. Další akce, která nás v březnu čeká, je tzv. virtuální běh „Klásek běží!“ Jsme zvědaví, jestli ujdeme/uběhneme víc kilometrů než v minulém roce. Máte-li rádi naše venkovní hry, sledujte pozorně FB Klásku, jednu hru pro



Dílničky a hraní baví děti i maminky.

vás právě připravujeme.

Můžete se také zúčastnit diskuzní přednášky „Méně je více aneb Neboj se být jednoduchá“. Bude plná skvělých tipů, jak na udržitelnou domácnost.



Fota: Kateřina Stašková

Kromě pravidelných kroužků a dalších akcí máme každé úterý dopoledne od 9 do 12 hodin otevřenou „Volnou herničku“. Přijďte se za námi podívat, rádi vás uvidíme!
Monika Janíková

Počet a pohyb obyvatel v Lutíně a Třebčíně v roce 2021

Počet osob	Lutín			Třebčín			Celkem
	muži	ženy	Σ	muži	ženy	Σ	
přihlášených	24	28	52	5	9	14	66
odhlášených	25	45	70	6	9	15	85
narozených	9	17	26	3	4	7	33
zemřelých	18	15	33	6	3	9	42

	muži	ženy	celkem
k 31. 12. 2021	1564	1561	3125
Lutín	1183	1175	2358
Třebčín	381	386	767

Kdy – kde – co v březnu a dubnu

Stále bez záruky, ale s nadějí, že tentokrát už to konečně „klapne“, připravujeme na první jarní měsíce:

3. dubna - Velikonoční „workshop“ s malováním kraslic a tvořením velikonočních a jarních dekorací sál KSZ v Třebčíně (15.00 hod.)

30. dubna - Slet čarodějnic a stavění máje (sobota) na Rybníčku v Lutíně (15.00 hod.)

30. dubna - Slet čarodějnic s „průletem“ obcí (sobota) a cílem v Ohradě (Třebčín 15.00 hod.)

Případné změny budou včas oznámeny obecním rozhlasem, ve vývěsních skříňkách OÚ a na webových stránkách obce.

Kulturní komise

Z RADY

A ZASTUPITELSTVA

O čem jednala rada obce

dne 20. 12. 2021:

Schválila aktualizovanou kalkulaci vodné-

ho a stočného na rok 2022, kterou předložil provozovatel vodohospodářské infrastruktury společnost ARKO TECHNOLOGY, a.s. **Výše vodného v roce 2022 bude 34,92Kč bez DPH a stočného 35,08Kč bez DPH za 1 m³.** Důvodem aktualizování kalkulace je zásadní navýšení úhrad za dodávky elektřiny pro všechna vodohospodářská zařízení v obci.

dne 17. 1. 2022:

Vzala na vědomí informaci o oznámení dodavatele elektřiny spol. VEMEX Energie a.s. o změně výše individuálních cen dodávek silové elektřiny o cca 400%.

Doporučila zastupitelstvu obce schválit

uzavření Memoranda o spolupráci mezi Obcí Lutín, developerem DIVIDEND PLUS spol. s r.o. (IČ: 48203980), společností SIGMA GROUP a.s. (IČ: 60702001) a společností SUBYT spol. s r.o. (IČ: 26848830) dle přílohy k zápisu. Memorandum se týká vybudování maloobchodní prodejny BILLA a dalších maloobchodních prodejen včetně potřebné technické a dopravní infrastruktury a jejího napojení na stávající či nově vybudované inženýrské sítě a veřejné i neveřejné komunikace. Obec Lutín má v rámci memoranda zájem o vybudování nové části centra obce v sousedství nové prodejny.

Nesouhlasila se změnou individuálních cen za dodávku silové elektřiny a stálých měsíčních platů vyplývajících ze smluv uzavřených mezi Obcí Lutín a společností VEMEX Energie a.s., kdy ceny byly smluvně zafixovány s velkým předstihem. Rada obce současně pověřuje starostu jednáním s dodavatelem i zprostředkovatelem spol. ENTERplex, s.r.o. ve smyslu tohoto nesouhlasu.

Pověřila starostu a tajemníka přípravou administrativních kroků k finanční podpoře provozu lékárny v obci Lutín. Záležitost bude následně rozhodnuta zastupitelstvem obce.

Souhlasila s celoročním umístěním stánku s točenou zmrzlinou u nákupního střediska Hruška na pozemku p.č. 184/7 v k.ú. Lutín a pověřuje starostu obce vyhlášením záměru.

dne 9. 2. 2022:

Pověřila starostu a tajemníka obce přípravou pravidel pro přidělení parkovacích míst od 1.7.2022 do 30.6.2025.

Vzala na vědomí informace o průběhu veřejného projednání územního plánu obce, připomínkách a námitkách podaných v rámci veřejného projednání návrhu nového Územního plánu obce Lutín a pověřuje starostu obce ve spolupráci s pořizovatelem a architektem přípravou

vypořádání těchto námitek a připomínek.

Schválila:

- ❖ vypracování odborného posudku k výsadbě nových stromů v Třebčíně okolo polní cesty na pozemku p.č. 466 v k.ú. Třebčín. Posudek vypracuje Ing. Pavel Malík (IČ: 75080770) za cenu 40 000 Kč bez DPH. V ceně je zahrnut následný odborný dozor při veřejném sázení stromů;
- ❖ vypracování odborného posudku k výsadbě nových stromů v lokalitě ul. Na Sídlíšti v Lutíně. Posudek vypracuje Ing. Pavel Malík (IČ: 75080770) za cenu 40 000 Kč bez DPH. V ceně je zahrnut následný odborný dozor při veřejném sázení stromů;
- ❖ přijetí daru od Nadace Agrofert ve výši 15 250 Kč a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy. Dar bude použit na nákup 2 ks kompozitních tlakových lahví;
- ❖ přijetí daru ve výši 20 000 Kč na nákup resuscitačního přístroje do vybavení JSDH Třebčín od spol. MB Tool s.r.o. IČ:26276151 a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy;
- ❖ navýšení nájemného bytových (mimo KODUS č.p. 111) i nebytových prostor v majetku Obce Lutín o hodnotu inflačního koeficientu za rok 2021, tj. 3,8% od 1.4.2022;
- ❖ navýšení nájemného v Komunitním domě pro seniory č.p. 111 Lutín na 68,00Kč / m² od 1.4.2022.

Souhlasila:

- ❖ s uvolněním prostředků z rozpočtu obce ve výši 8 000 Kč na tradiční Třebčínské ostatky. Prostředky budou použity na úhradu hudby, údržbu kostýmů a masek a občerstvení pro hudbu a masky;
- ❖ s nabídkou společnosti CBS Nakladatelství s.r.o. (IČ:24804584, DIČ: CZ24804584) na prezentaci obce v ručně malované cyklomapě. V rámci prezentace bude uspořádána soutěž v základní a mateřské škole, kdy vítězné obrázky budou v mapě prezentovány. Obci bude dodáno 240 ks těchto

map a 2ks tabule s touto mapou. Cena je 34 970 Kč bez DPH. Objednávka bude realizována po schválení rozpočtu obce.

O čem jednalo zastupitelstvo obce

dne 20. 12. 2021:

Schválilo Rozpočtové provizorium na rok 2022. Podle pravidel se v rozpočtovém provizoriu do schválení rozpočtu 2022 budou hradit činnosti spojené s výkonem státní správy, akce schválené kompetentními orgány včetně zapojení případných dotačních zdrojů, závazky vyplývající z uzavřených smluv včetně plnění povinností z pracovněprávních vztahů obce, výdaje vyplývající z právních předpisů, investiční i neinvestiční výdaje v případech pokračování započaté akce včetně dotačních zdrojů, pravidelně se opakující výdaje obce, výdaje na zabezpečení chodu úřadu a samotného fungování obce včetně výdajů spojených s řešením výjimečných a havarijních situací. Příspěvek na provoz zřízené příspěvkové organizaci se poskytne měsíčně ve výši 1/12 schváleného rozpočtu předchozího roku. Rozpočtové příjmy a výdaje uskutečněné v době rozpočtového provizoria se stávající příjmy a výdaji rozpočtu po jeho schválení.

dne 5. 1. 2022:

Schválilo:

- ❖ na základě výsledků zadávacího řízení uzavření smlouvy o dílo mezi Obcí Lutín a společností Provádění staveb Olomouc, a.s., Kosmonautů 989/8, 772 11 Olomouc, IČ: 253 85 551 na realizaci stavby „Přístavba a přestavba ZŠ na hasičskou zbrojnicí a zázemí obce Třebčín“. Cena za zhotovení díla je 29 949 728,13 Kč bez DPH, zároveň pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy dle přílohy k zápisu;
- ❖ koupí pozemku p.č. 189/18, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 701 m² v k.ú. Lutín formou elektronické aukce.

/jch/

ŠKOLY INFORMUJÍ

Z regionálního kola postupujeme do národního finále

*Po roční pauze se žáci naší školy opět zapojili do celostátní soutěže **“Hledáme nej-***

lepšího mladého chemika ČR“. Tuto soutěž vyhlašuje pro žáky 8. a 9. ročníku základních škol Svaz chemického průmyslu ČR.

Do soutěže se zapojilo čtyřicet žáků naší školy. Tři nejlepší ze školního kola - Kateřina Korcová, Veronika Mrázková a Lenka Mrázková - postoupily přímo do krajského kola, které se skláda-

lo ze dvou částí: on-line testu (27. ledna 2022) a laboratorní části, která proběhla na Střední škole logistiky a chemie v Olomouci 8. února. Po sečtení výsledků vědomostního testu se na 1. místě umístila Veronika, na 8. místě Lenka a Katka skončila na 37. místě z celkového počtu 64 přihlášených žáků.

Do laboratorní části, zaměřené na neutralizační odměrnou analýzu a ověření funkčnosti různých acidobazických indikátorů, postoupily Lenka s Veronikou. Po dvou hodinách práce v odborných učebnách SŠLCH byly vy-

hlášeny celkové výsledky regionálního kola.

Na celkovém 1. místě se umístila Veronika a po výborném výsledku v laboratorní části na 2. místě Lenka. Obě sestry postoupily do národního finále, které se bude konat

16. června 2022 v prostorách Fakulty chemicko-technologické Univerzity Pardubice.

Děkujeme za vzornou reprezentaci školy a přejeme hodně úspěchů.

*Kateřina Mrázková
zástupkyně ředitelky školy*



Laboratorní část soutěže proběhla na SŠ logistiky a chemie v Olomouci.



Závěr patří „mistrům“ – Veronika a Lenka Mrázkovy (uprostřed) postoupují do národního finále.
Fota: Ing. Daniela Hradilová

Lyžovali jsme v Jeseníkách

Dlouho očekávaný „lyžák“ žáků lučinské základní školy se konečně uskutečnil ve dnech 7. – 12. února ve Vernířovicích. Každý den lyžovali v družstvech, trénovali a zdokonalovali svou jízdu. Na konci lyžařského výcviku všichni úspěšně sjeli závod v podobě slalomu, který připravili učitelé.

Jednotlivá družstva nám každý večer připravila různorodý program. Hráli jsme hry od „židličkované“ (každý den a s tako-

vým nadšením, že se nám povedlo i zlomit židli) až po „orákule, orákule“, kde nám byla předpovězena budoucnost. Při „ping-pongu“ jsme se rozdělili na dvě družstva – jedno vždy hrálo, druhé si uspořádalo „(skoro)diskotéku“. Pouštěli jsme si písničky od rockenrolu až po „ploužáky“ a tancovali jsme. Jako na diskotéce, jen dvojice tanečníků byly trochu odlišné, třeba holka + holka nebo holka + smeták a další varianty. Také jsme fandili našemu hokejovému týmu.

Přes všechny pády na kotvě i svahu

i přes myš v jídelně jsme byli náramně spokojeni. Ptáte se, co ta myš? Z té byla jedna z nás opravdu vyděšená. Celých pět minut trvalo, než se odhodlala vstát ze židle a odejít do pokoje. Ale všechno nakonec dobře dopadlo.

Děkujeme všem, kdo se na organizaci tohoto kurzu podíleli a umožnili nám plně si vychutnat zážitky, o které jsme loni „díky“ koronavirové epidemii přišli.

*Barbora Krejčířová, Monika Galásková
a Adéla Brostíková, žákyně 8. B*



Po tréninku na sněhu ...



... aktivní odpočinek na chatě.

Fota: Jan Chmelář a Michal Žák

Nezapomněli jsme na opuštěné pejsky

Již šestým rokem se konala sbírka pro pejsky z útulku v Čechách pod Kosířem. Zájem dětí z naší školy obdarovat pejsky byl jako každým rokem obrovský. Celkem

se zapojilo 89 žáků a 9 zaměstnanců naší školy.

Nasbírali jsme a do útulku odvezli 172 kg granulí, 27 kg piškotů, 38 kusů konzerv, 75 kusů kapsiček a 69 balení pamlsků.

Pro radost dostali od nás pejsci 10 hraček, 30 podložek, 9 misek, 3 pelechy, 23 dek,

10 oblečků, 5 postrojů, 6 vodítek, 1 náhubek, 4 blickačky, 1 šampon a 2 boxy na granule.

Všem dárcům, kterým není osud opuštěných pejsků lhostejný, moc děkuji a těším se na příští rok.

Jana Vyhnánková, učitelka



Náš příspěvek pro hladová bříska i pro radost čtyřnohých „chovanců“ útulku.



Foto: archiv útulku

Devátáci si vyzkoušeli „přijímačky nanečisto“

Možnost vyzkoušet si „přijímací zkoušky nanečisto“ měli žáci devátých tříd ve čtvrtek 10. února v Sigmundově SŠS.

Začali testem z matematiky, který měli zvládnout za sedmdesát minut čistého času. Poté proběhla krátká přestávka, během které se mohli chlapci a děvčata občerstvit a zároveň se mohli podívat, jak pracuje 3D scanovací přístroj. Po odpočinku následoval test z českého jazyka s šedesátiminutovým časovým limitem.

Výsledky obou testů se žáci dozvěděli následující den a zjistili, do jaké míry je potřeba se věnovat další přípravě. Jejich pocity byly smíšené. Všichni ale byli rádi, že si mohli vyzkoušet, co je 12. a 13. dubna čeká „naostro“.



Přijímací testy s časovým limitem jsou obávanou vstupenkou na střední školu.

Foto: archiv SŠS

Děkujeme pedagogům Sigmundovy SŠS Lutín za tuto příležitost, zkušenost

a za přátelské prostředí, což ocenili sami žáci. *Martina Procházková, učitelka*

Respektovat a být respektován

Po dlouhé době mohli žáci lutínské školy zažít jiný program, než je běžné školní vyučování. Navštívil nás pan Zdeněk Zaoral ze spolku ZaPS (Zábavné a preventivní soutěžení) se svým věrným přítelem, psem Sorbonem.

Náš host si pro nás přichystal preventivní program s názvem „Respektovat a být respektován“, kterého se ve středu 26. ledna zúčastnili žáci sedmých a osmých tříd a ve středu 9. února žáci od druhého až po devátý ročník.

Náplní přednášky bylo poukázat na problémy dnešní moderní společnosti - úskalí internetu, sociálních sítí a komunikace, změny

chování lidí k ostatním i k sobě samotným. Žáci si mohli vyzkoušet v různých situacích, jak je to nesprávné a jak by to mělo být správně.

Téma bylo zajímavé a snad přimělo žáky alespoň na chvíli se zamyslet nad svým chováním a uvědomit si, jakou mají moc změnit svět k lepšímu.

Martina Procházková

Sigmundova SŠS, Lutín

Lutín a strojařina, to přece patří neodmyslitelně k sobě!

Naše střední škola pořádá od začátku školního roku pro žáky lutínské základní školy „workshopy“ zaměřené na polytechnické dovednosti žáků. Dva

z nich s názvem „Výroba vánočních ozdob aneb Poznej různé technologie výroby“, kterých se zúčastnili „devátáci“ spolu s třídním učitelem Mgr. Michalem Zákem a ředitelkou školy Mgr. Lenkou Souškovou, proběhly už na začátku loňského prosince.

Žáci si v dílnách vyrobili vlastní drátěnou ozdobu, vyzkoušeli si pod do-

hledem starších kamarádů soustružení a zjistili, jak se pracuje s CNC lase-rem. Ve škole se seznámili se základy technického měření a programování v Inventoru a viděli naše 3D tiskárny v akci. Spolupráce mezi školami je podporována z programu implementace Krajského akčního plánu (KAP) Olomouckého kraje II, jehož součástí

jsou obě dvě školy. Nicméně spolupráce probíhá i mimo tento projekt.

V rámci lepší připravenosti na skutečné přijímací zkoušky si žáci devátých tříd přišli začátkem února do naší školy vyzkoušet „přijímačky nanečisto“.

Po troše stresu jsme jim jako bonus o přestávce ukázali, co dokáže náš nový 3D scanner. Tím naše vzájemná spolupráce rozhodně nekončí, pro lutínské žáky máme další zajímavé workshopy připravené.

Všem devátákům přejeme, aby se dostali na vysněné střední školy. Pokud někteří z nich zamíří k nám, budeme jen rádi, protože Lutín, Sigmundova škola a strojařina není jen historická minulost, ale současnost i budoucnost nás všech!
Jitka Bušinová, ZŘTV



Kromě testů „nanečisto“ zajímalo žáky vybavení učeben a kabinetů.



Fota: Jitka Bušinová

Po roce jsme opět lyžovali

Letošní lyžařský kurz v Ostružné proběhl parádně. Lyžovat se dalo a ani přes studené lednové počasí nikdo ne onemocněl. Co víc si můžeme v této pohnuté době přát. Jen to zdraví, pohodu a zasněžené sjezdovky.

Rozjezdili jsme se na „malé“ Ramzové.

Sedačkovou lanovkou nahoru vyjeli všichni, ale pak se děly věci různé. Jedni si mírný svah užívali, někteří to hrnuli „šusem“ přímo dolů a část kurzistů měla „v očích smrt“, jen co spatřila sněh.

Po třech dnech se toho moc nezměnilo, takže jsme se rozhodli ztížit podmínky. Vyrazili jsme do „Moravského Aspenu“ alias

Petříkova. V náročnějším terénu se projeví předchozí tréninkové dny. Ti, co „šusovali“ a báli se rychlosti, prudší sjezdovku nepokorili. Poznali, zač je toho loket, a poslední den si zase užili lyžování na plácku na Ramzové.

Staré psy novým kouskům nenaučíš ☺☺☺☺☺. Horám zdar!

Hana Grundová, učitelka



Chvilka „zaslouženého“ klidu.



S úsměvem proti covidu a všem jeho mutacím.

Fota: Hana Grundová

Leonardo da Vinci a Miroslav Mužík v Šantovce

Výjimečnou kolekci dřevěných maket legendárních strojů Leonarda da Vinciho, vystavených v olomoucké Galerii Šantovka, zhlédli při své exkurzi v úterý 2. února žáci tříd KNS 3, OK 3.A a OK 3.C.

Autorem modelů je český konstruktér Miroslav Mužík a výroba celé kolekce

mechanismů mu trvala šest let. Expozice obsahuje přes padesát maket. Naši žáci tak měli jedinečnou příležitost zhlédnout předchůdce vrtulníku, automobilu i tanku, různé druhy mechanismů i kladkostroj. K zajímavostem také patří maketa jízdního kola nebo stroj na výrobu pilníků a předchůdce krokoměru.

Díky všem za pohodový a bezproblémový průběh celé akce.
Tomáš Vaněk, učitel



Na výstavě v Šantovce.

Foto: Tomáš Vaněk

SPORT V OBCI

Novoroční Velký Kosíř 2022 nezůstal opuštěný

Po dvouleté pauze způsobené covidem zažil Velký Kosíř 1. ledna znovu návštěvu příznivců každoroční první sportovní a zároveň společenské akce roku, kterou přísná hygienická opatření v roce 2021 znemožnila.

Po návštěvnickém rekordu z roku 2020 (4510 turistů) byla účast z pocho-

pitelných důvodů menší, ale všichni, kdo využili neobvykle teplého počasí k tomu, aby se nadechli čerstvého vzduchu, potřásli si rukou s přáteli a popřáli si lepší rok 2022, byli spokojeni. Rádi využili nabídky lahodného punče, skvělého jeleního guláše z „kuchyně“ slatinkových hasičů nebo možnosti opéct si vlastnoručně špekáčky. Děti i dospělí si mohli pořídit foto s Kosířanem – strážcem Kosíře nebo s docela věrohodně vyhlížejícím, ale zcela neškodným medvědem.

Organizátoři „výšlapu“ – SDH Slatinky a oddíl turistiky TJ Sigma Lutín – neměli do poslední chvíle jistotu, že se akce uskuteční, jen nesměle doufali, že to třeba přece jen vyjde. Do třetí hodiny odpoledne ale rozdali 1854 připravených medailí. Podle jejich odhadu bylo novoročních návštěvníků Kosíře – s medailí i bez ní – díky příznivému počasí a naději, že nový rok bude lepší než ten minulý, patrně o dost víc, než předpokládali.

Na základě článku v Olom. deníku (3. 1.) zpracovala Ladislava Kučerová

Fotbalisté se budou převlékat v nových šatnách

Nedávno jsme informovali o podání žádosti o dotaci z Národní sportovní agentury na rekonstrukci šaten kopané. Nakonec byly podány dvě žádosti. S radostí oznamujeme, že na konci ledna jsme obdrželi oznámení o úspěchu hned první z žádostí, a to z dotačního titulu „Investice do 10 mil. Kč“.

Předpokládáme, že celkové náklady na rekonstrukci budou kolem 5,4 mil. Kč, z toho 3,7 mil. bude dotace z Národní sportovní agentury, 1,2 mil. poskytne Obec

Lutín, 250 tis. Olomoucký kraj a zbytek doplatí TJ Sigma Lutín.

Budova postavená v šedesátých letech minulého století v akci „Z“ je již s výjimkou jedné opravené šatny v dezolátním stavu a pro Lutín byla velkou ostudou.

Šatny čeká kompletní rekonstrukce bez zásahu do nosných konstrukcí, střecha byla vyměněna již v roce 2015 z dotace SZIF. Vyměněny budou kompletně podlahy, stropy a veškeré rozvody (voda, elektřina, topení, internet). Opravou projde fasáda objektu, znovu osazené budou hromosvody a zabezpečovací



systém. V rámci interiéru budou rozšířeny WC pro veřejnost, zbudována bude nová prádelna. Přistavěn bude přístřešek pro kryté sezení fanoušků a funkcionářů.

V rámci projektu bude celá budova vybavena nábytkem. Zmizí starobylé a nevzhledné plechové garáže a budou nahrazeny plechovou garáží novou.

Hotovo by mělo být do konce června. Slavnostní otevření plánujeme na začátek července, kdy bude k přátelskému utkání a slavnostnímu „stříhání pásky“ přizván zajímavý soupeř.

Petr Kovařík, předseda TJ

Fotbal se rozjíždí naplno

Zima se nám pomalu ukládá ke spánku a to znamená, že se neblíží jen to kalendářní, ale i fotbalové jaro. Muži nastartovali přípravu 19. ledna. Nový trenér Pavel Kubíček „naordinoval“ chlapům v každém týdnu tři tréninkové jednotky. 12. února pak byl sehrán první přípravný zápas - na umělé trávě v Hranicích jsme změřili síly s účastníkem I. A třídy Bělotínem. Po plejádě našich neproměněných brankových příležitostí dospělo utkání k remíze 2:2, branky vstřelili Pucek a Chrást.

Další utkání jsme sehráli v sobotu 19. února na půdě Morkovic s účastníkem Krajského přeboru Zlínského kraje. Výsledek utkání byl 3:0 pro soupeře.

Po uzávěrce Obecního zpravodaje bylo sehráno ještě utkání s Kostelcem na Hané. Poslední přípravný zápas sehraje v sobotu

5. března v Konici, po něm nás čeká 13. března odložené mistrovské utkání v Lipové.

Náš dorost (sdružený s Hněvotínem a Slatinicemi) zahájil přípravu ještě o týden dříve než muži. Trenér Pavel Zbožínek kluky „drezíruje“ dvakrát v týdnu.

Dorostenci již mají za sebou první přípravná utkání. Dvojutkáni na prostějovské „umělec“ s Čechovicemi, které hrají o dvě soutěže výše, dopadlo náramně: první klání směrem 1:1 (branku vstřelil Maty Dohnal), druhé pak našim vítězstvím 2:1 (branky vstřelili Svozil a Krejčí). Třetí utkání na půdě Šternberka bylo zrušeno.

Okresní přebor dorostu startuje mistrovské zápasy až 9. dubna.

Trénink žákovských družstev i přípravy rovněž začal. K tréninkům dvakrát týdně využívají tělocvičnu ZŠ a hernu stolního tenisu.

Jakub Chrást, hráč „A“ týmu

Fotbalové jaro 2022:

Ne	13. 03.	15:00	Lipová: Lutín
Ne	20. 03.	15:00	Dolany : Lutín
Ne	27. 03.	15:00	Lutín : Kralice
Ne	03. 04.	15:30	Bohuňovice : Lutín
Ne	10. 04.	15:30	Lutín : Medlov
So	16. 04.	16:00	Šternberk : Lutín
Ne	24. 04.	16:00	Zábřeh : Lutín
St	27. 04.	16:30	Lutín : Lipová
So	30. 04.	16:30	Želatovice : Lutín
Ne	08. 05.	16:30	Lutín : Jeseník
Ne	15. 05.	16:30	Rapotín : Lutín
Ne	22. 05.	17:00	Lutín : Mohelnice
Ne	29. 05.	17:00	Litovel : Lutín
Ne	05. 06.	17:00	Lutín : Velké Losiny
Ne	12. 06.	17:00	Brodek u Př. : Lutín
So	18. 06.	17:00	Ústí : Lutín

ZAJÍMAVOSTI

Co je nového na Kosíři

Dotace na akci „Rozvoj infrastruktury pro turistiku“, poskytnutá v loňském

roce Olomouckým krajem, byla využita také pro modernizaci technického zázemí rozhledny na Velkém Kosíři. Návštěvníci rozhledny – pěší i cyklisté – jistě uvítají zejména skutečnost, že budou mít možnost dobít svůj



mobil nebo si zakoupit a vypít dobře vychlazené pivo.

V technickém zázemí byly instalovány světelné a zásuvkové okruhy a vytápění pomocí infrapanelů, které jsou osazeny na stropě. Regulace je provedena nástěn-

ným termostatem Eberle. Ve vstupní chodbě za zabezpečenými dveřmi je osazena elektrocentrála Medved jako případná záloha při nedostatku energie za špatného počasí. Její startování je elektrické a zcela

autonomní – obstarává ho řídicí jednotka FVE na základě SOC bateriového systému. Na venkovní zdi rozhledny u vstupu je instalována zásuvka pro případné dobíjení elektrokol pro veřejnost.

Podrobnější informace najdete v lednové tiskové zprávě Mikroregionu Kosířsko na jeho webových stránkách.

*Z tiskové zprávy
Mikroregionu Kosířsko – leden 2022*

Připravujeme letní příměstské tábory GR8

*V červencových dnech loňského roku odstartoval první ročník příměstských táborů GR8. Náš tým vedoucích připravil pro děti dva týdny táborů s cílem zapojit účastníky do nejrůznějších aktivit a kolektivních her a užít si tak letní dny plné zábavy. Uskutečnily se celkem čtyři typy táborů: cestovatel-
ský, hasičský, fotbalový a výtvarný.*



Uprostřed týdne čekal děti ze všech typů táborů společný celodenní výlet na nejvyšší blízký vrchol - Velký Kosíř.

Během cesty připravili naši vedoucí stanoviště s úkoly a na vrcholu nás čekal zasloužený táborák a špekáčky se samotným „Kosířanem“ - strážcem Kosíře.

Táborový týden plný zábavy a nových zážitků připravujeme i na léto 2022, což je pro zájemce jistě skvělá zpráva. V nabídce zůstává cestovatel-
ský, fotbalový a výtvarný tá-

bor. Novinkou léta bude sportovní tábor Harryho Pottera ve Slatinkách a házenkářský tábor v Olomouci. Pokud se k nám chcete v létě přidat, veškeré informace najdete na webových stránkách www.gr8tabor.cz.

Velké poděkování patří Základní škole Lutín za poskytnutí zázemí, všem vedoucím za přípravy a rozdávání radosti, a hlavně všem dětem, díky kterým náš tábor dává smysl!

Děkujeme a těšíme se na vás!

Za celý tým GR8 Radovan Grepl



Děti z výtvarného tábora při hrách na Rybníčku.

Fota: Radovan Grepl



Po výletu k rozhledně skončil den opékáním špekáčků s „Kosířanem“.

Věrní půdě, věrní sobě, věrní vlasti

Před pětadevadesáti lety, 20. března 1927 byla na okrese prostějovsko-plumlovském v Plzeňském dvoře v Prostějově založena zájmová skupina agrárního dorostu, vesměs členů Republikánské strany zemědělského a malorolnického lidu, pod názvem Selská jízda. Její členové skládali do rukou okresního náčelníka slib: „*My, členové Selské jízdy, slibujeme na svou selskou čest, při památce bratří a otců, kteří dřímají věčný sen v rodné půdě, při lásce našich matek a posvátné krvi, jež byla prolita za vlast a národ, že budeme povždy věrnými členy selského bratrstva, věrní svému stavu, národu a republice. Slibujeme pracovat pro pravdu a právo jako věrní strážci národa a republiky a jsme vždy ochotni hájiti*

ze všech sil i se zbraní v ruce svobodu vlasti.“

Všichni členové byli pojištěni proti úrazu a každý z členů měl povinnost opatřit si jeden stejnokroj na výcvik a druhý pro slavnostní příležitost. Posláním spolku bylo

- pěstovat jezdecký sport a osvojovat si veškeré znalosti a dovednosti, vztahující se k chovu koní a zacházení s koněm vůbec;

- vzbuzovat porozumění pro zdárný chov koní a podporovat ušlechtilé chovatelské snahy;

- vzbuzovat a upevňovat u všech členů spolku smysl pro kázeň, řád a pořádek a pečovat o jejich odbornou výchovu;

- cvičit se v jízdě na koni jednotlivě i společně, aby se spolek mohl zúčastnit lidových a národních slavností;

- cvičit jízdu vozem;

- cvičit se ve střelbě a šermu;

- vychovávat a vést mládež ke zvyšování její tělesné zdatnosti a u dorostu i dospělých členů usilovat o zvýšení jejich brannosti.

Brzy po založení už měla Selská jízda na Prostějovsku sto členů. Spolupracovala se Sokolem, Střeleckou jednotou i jinými národními organizacemi. Její hymnou byl starý husitský chorál „Kdož sú boží bojovníci...“. O její existenci v Třebčíně svědčí obě fotografie. První je z Ohrady (Hliníku), kde členové za účasti „hanaček“ přebírají prapor. Druhá zachycuje slavnostní průvod kněží, ministrantů, družiček, mládenců s korouhviemi a obyvatel Třebčína, kteří 10. července 1938 doprovázejí nového kněze P. Josefa Popelku na jeho první mši do Slatinic.

Ukončení spolku v Třebčíně zaznamenala (po atentátu na Heydricha v roce 1942) pamětní kniha obce:

„Dříve byl zrušen spolek agrárního dorostu, který peněžitou částku Kč

2000,- věnoval na spolek okrašlovací, kterýžto název je názvem fingovaným

a bude peněz použito k úpravě Hliníku.“
Josef Nejedlý



„Mlynářství“ v Třebčíně v letech 1929-1948

V člancích ve Zpravodaji týkajících se živností v Třebčíně se mimo jiné objevoval také mlýn, respektive jeho majitelé. Uvedl jsem, že šlo nejspíše o nájemce nějakého mlýna v okolí, protože v Třebčíně klasický vodní mlýn ani být nemohl. Soupis živností v Třebčíně a spis mlynáře Rudolfa Kavana ukazují, že se sice skutečně o žádný mlýn nejednalo, ale přesto šlo o technické zařízení, které si starší generace jistě ještě pamatuje jako šrotovník či „šroták“. Ten sloužil ne k mletí obilí, ale k jeho drcení. Výsledný produkt šrot byl krmivem pro dobytek. Samotné obilí je totiž jako zrno samozřejmě hůře stravitelné, zatímco šrot je výborným doplňkem krmiva. Šrotovník byl v tomto případě dostatečně velký a na rozdíl od malých šrotovníků na ruční pohon, které měli i větší sedláci, šlo o stroj s doplňkovým pohonem – žentourem, lokomobilou, benzínovým nebo elektrickým motorem a podobně.

Připomeňme, že v adresářích byli uvedeni jako mlynáři v roce 1937 František Hřiva a v roce 1939 Rudolf Kavan. Vezmeme-li popořádku jednotlivé majitele šrotovníků a další zpracovatele obilí v Třebčíně, byl to zřejmě nejprve Josef Skopal v čísle 107. U něj je uvedena živnost „mláčení obilí benzinovým motorem“ a živnost mlynářská. Živnost provozoval v letech 1929-1931. Nešlo tedy čistě o šrotovník, ale o mlátičku, která oddělovala zrno od slámy a od plev. Obec měla vlastní lokomobilu a mlátičku, o kterou se staral kovář Matouš Novák.

Dalším byl již uvedený František Hřiva v č. 83. Má uvedenou mlynářskou živnost, kterou si nechal poprvé zapsat v roce 1932. Snad ji provozoval až do roku 1937, kdy byl uve-

den v již zmíněném adresáři. Následujícím byl František Dudek v č. 34, u kterého je uvedeno „mláčení obilí elektrickým pohonem“. Živnost pana Dudka byla evidována v letech 1931-1939. Nejmladším a zároveň jistě posledním samostatným živnostníkem byla Alžběta Černochová v č. 2. Ta měla převzít živnost šrotování obilí vdovským právem po manželovi Josefu Černochovi v roce 1948. Zároveň jde o období, kdy byli soukromí živnostníci postupně likvidováni a dále pracovali nejdříve pod národní správou a posléze v rámci Jednotných zemědělských družstev.

Mimo to byl ještě v Třebčíně „mlynářem“ Rudolf Kavan v č. 38 (nové číslo 2), který si podal žádost o zřízení živnosti šrotování obilí v roce 1934. Narodil se v Mirošově v okrese Nové Město na Moravě a v době podání žádosti byl ještě nezletilý, navíc v té době sloužil v armádě u pěšího pluku. Zdá se, že jeho rodiče, „mlynáři“ v Čelechovicích na Hané, byli již staří. Rudolf byl z armády propuštěn, aby se mohl řemeslu věnovat, byla mu přiznána plnoletost, která byla tehdy až ve 24 letech. Dále je uváděn také jako mlynářský pomocník v Čelechovicích, takže se řemeslu vyučil u otce ve mlýně. V době mobilizace v roce 1938 musel narukovat, a proto mu byla živnost na dva měsíce přerušena, poté začal opět šrotovat. Kontrola mlýnů a šrotovníků za „protektorátu“ v roce 1940 uvádí, že ve své provozovně smí šrotovat obilí a ostatní plodiny pouze pro krmné účely a že ne-

smí přesáhnout denní zpracování 72 centů obilovin.

Rudolf Kavan provozoval živnost až do roku 1941, kdy ji přenechal Josefu Černochovi a odešel do mlýna rodičů do Kostelce na Hané. Zajímavé také je, že dům č. 38, kde měl Rudolf Kavan „šroták“, byl již ve sčítacích operátech z roku 1921 ve vlastnictví Františka Zapletala, ale podle poznámky nebyl obydlen a byl používán jako filiálka „potravního spolku Prostějov“. Neobydlen byl již v roce 1910, ale bez uvedení důvodu.

Jan Štěpán

Okresní úřad v Prostějově.

Číslo: 489/2-V-11 1934.

Živnostenský list

vydaný na základě § 13, odst. 1. a § 144, odst. 2. řádu živnostenského.

Jméno a bydliště podnikatelovo: Rudolf Kavan
bytem v Třebčíně č. 38.

Data narození: 1913.

Obec domovská: Šebetov.

Zvolené zaměstnání (s označením předmětu podniku co možná přesným): mlynářství.

Stanoviště, kde bude živnost vykonávána: Třebčín č. 38.

Zapsáno v živnostenském rejstříku pro
řemeslné živnosti pod č. ř. 27, sv. V.

V Prostějově, dne 11. července 1934.

Uřední pečeti:

Přednost úřadu:

Sk. čís. 5 (2.). Tiskárna zemského úřadu v Brně. 518-55

Živnostenský list Rudolfa Kavana.

Foto: Státní okresní archiv Prostějov

Lutín po 82 letech

Dnešní stará fotografie je opět ze série dokumentů z roku 1940, které vznikly v souvislosti se zadáním přestavby Lutína v duchu tehdy Bařova Zlína, dílem bratrů Sigmundů.

Na dnešní staré fotce je řada stodol



Část Školní ulice směrem k Záhumení.

na Školní ulici s pohledem až na Záhumení. Podle záměru z roku 1940 měla být tato ulice přestavěna na dvoupatrové obytné domy se sedlovými střechami. Díky válce a dalším historickým změnám k tomu nedošlo.

Až v sedmdesátých letech minulého století byly na místě tehdy už většinou zbořených stodol naplánovány malé „paneláč-

ky“. Nakonec byl postaven pouze jediný (č.p. 100) a ve dvou nových Územních plánech obce Lutín po roce 1989 se s nimi bohudík už nepočítá.

Určitou zajímavostí je Deštný potok, který tekl přes vesnici. Byl sice neposečený, ale pečlivě vyčištěný.

Karel Mišák



Stejně místo s domem č.p. 100.

Foto: Karel Mišák

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Naši jubilanti:

v lednu:

Marie Pažourková
Radmila Mazalová
Marie Zbořilová
Josef Tunka
Jiří Stodola
Vlasta Handlová
Margarita Šimková
Anna Bílá
Ludmila Čeplová



91
90
89
89
88
86
85
83
82

Jaroslav Smička
Helena Hejdušková
Oldřich Obručník
Karel Horsák
Ladislava Kučerová
Stanislava Koutná
Jiří Machač
František Vičar

*Všem jubilantům přejeme zdraví
a spokojenost.*

82
82
81
81
80
80
75
75

v únoru:

Bohumila Řezáčová
Marie Bombíková
Jaroslav Pospíšil
Ludmila Zlámalová
Libuše Mraková
Vladimír Zlámal
Miloslav Skácel
Alena Čtvrtlíková
Jiří Polách
Ludmila Dudková
Svatopluk Smička



86
84
83
83
82
81
80
75
75
75
75

Narozené děti:

v prosinci 2021:

Františka Sikorová

v lednu:

Melissa Sittová



Opustili nás ve věku ...

97 let Josef Dostál
77 let Přemysl Žalák
76 let Marta Hradilová
64 let Vladimír Vlach
60 let Jiří Pistulka



Lutín
Třebčín
Lutín
Třebčín
Lutín

Narozeným dětem přejeme, aby jejich příští dny a cesty byly plné slunce a pohody.

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.

Sbor pro občanské záležitosti

VOLNÁ VSTUPENKA

STAVOTECH
stavební a technický veletrh

VŠE PRO STAVBU

OLOMOUC, Vystaviště Flora
31. 3. – 2. 4.
ČT, PÁ 9-18 HODIN, SO 9-17 HODIN

Omnis poradna systém
Omnis Olomouc, a.s., Horní lán 10a, 779 00 Olomouc
tel.: 608 711 422, e-mail: nasadi@omnis.cz, www.omnis.cz

Dodáno po uzávěrce.

Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 2. 5. 2022.

Vzhledem k vymezenému rozsahu čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popř. krácení dodaných příspěvků.

Obecní zpravodaj • Periodický tisk územně samosprávného celku Obec Lutín.

Vydává Obec Lutín, Školní 203, 783 49 Lutín, www.lutin.cz, IČ 002999189 ve spolupráci s Book's print Olomouc, s.r.o. a KartoTISK s.r.o., Šumperk.
Registrován pod číslem MK ČR E 12640. Řídí redakční rada, vychází 6x ročně nákladem 1400 ks.